

“隔灶香”何以香飘长三角？



本报记者陆新华 通讯员施锦超

晚清民初，被称为“茅家镇”的海门出现了很多豆制品加工坊，他们磨出来的豆腐味香可口、白嫩润滑，其中以刘氏豆腐为佳。据闻，清末状元张謇每到大生旗下的大豫公司视察，均需上好的刘氏豆腐款待宾客，加之张府厨师精心烹饪，香味远飘族里镇外，百姓称刘氏豆腐为“隔灶香”。经过百年传承，这个刘氏豆腐已经传承了第四代，如今，这个“隔灶香”怎么样了呢？

前不久，记者走进位于海门城东区秀山东路的南通顺昌豆制品有限公司。一进公司，记者就闻到了一股股浓郁的豆制品香味，“古法精工、民食御制”八个大字在墙上格外醒目。走进车间，只见工人们身着白色工作服，在具有现代气息的生产线上加工制作豆腐、老豆腐、白茶干、百叶、百叶丝、油豆腐、素鸡……据介绍，每天有30多个品种、上万斤生鲜豆

共庆“七一”

海门区老年大学合唱团在区委老干部局举办庆“七一”文艺展演，近70名神采奕奕的团员以满腔热忱与嘹亮歌喉，为中国共产党成立104周年献上深情祝福。

记者何天宇
通讯员汪中妹摄



一场由社区居民自编自演的迎“七一”文艺演出在海门街道月亮湾社区百姓大舞台举行。这场充满乡土气息和百姓温度的晚会，以接地气的节目形式，抒发了基层群众对党的深情和热爱。

记者何天宇
通讯员李峰摄



海门街道理想城社区关工委举办“火炬传薪火 童心向党迎‘七一’”活动，通过红色课堂、党史问答和手工制作等方式，在孩子们心中播下爱国爱党的种子。

记者施春晓
通讯员高乐摄



从“一租了之”到共护厂区安全

美罗家纺探索“厂中厂”安全管理新模式

本报讯（记者钱丽君）昨日，冒着炎烈夏日，江苏美罗家纺有限公司安防部负责人朱亚飞在厂区里一层一层、一幢一幢地走遍，不漏一个死角，不放过一个隐患，例行每日的安全巡查。这家老牌家纺企业，在叠石桥国际家纺城的8万平方米厂区，不仅经营着自有生产业务，还有12家从事家纺产品生产和仓储的承租企业入驻。作为典型的“厂中厂”企业，美罗公司探索出了一套符合家纺行业特点的安全管理模式。

走进厂区，12家承租企业正在各自的车间里有条不紊地生产着各类家纺产品。与一般的企业管理不

同，这里呈现出高度组织化的特征。在厂区主通道的醒目位置，一张“安全风险四色分布图”清晰地标注着各区域的风险等级，每个进入厂区的人都能一目了然地知晓自己所在位置的安全状况。“我们不仅要对自己的安全生产负责，更要对所有入驻企业的安全负责。”朱亚飞介绍道，作为房东企业，美罗很早就意识到，传统的“一租了之”粗放式管理已经无法适应现代安全生产的要求。他们严格遵循全省“厂中厂”规范化管理要求，建立了一套严格的人驻审核机制，将危险工艺、无证经营等不符合要求的企业坚决挡在门外。对于获准入驻的企业，不仅要签

订专门的安全生产管理协议，还要建立“一企一档”安全档案，并向属地安监部门报备。这种“先评后租”的做法，从源头上把控了安全风险。

针对家纺行业特点，美罗公司特别注重消防安全管理，组建了涵盖安全、电工、门卫等专业人员的团队，对入驻企业进行统一协调管理。他们重点围绕消防器材、疏散通道、电器线路等关键环节，常态化开展隐患排查整改。通过租户微信群，每天通报发现的安全隐患，督促即知即改，实现隐患“日日清”。同时，厂区统一安装的“一键报警”装置将所有厂房互联互通，实现一键报警全员疏散。公司定期组织所

有承租户开展安全教育培训，内容涵盖安全生产法规、操作规程、应急处理等方面。而每半年组织一次的整厂应急逃生演练，包括灭火器使用、应急疏散、心肺复苏等内容，更是有效提升了应急处置能力。

“管理严一点，生产环境更安全，员工也更安心。”朱亚飞表示，这种管理模式既是对自身负责，也是对入驻企业负责。通过实践探索，美罗公司逐步建立起一套行之有效的“厂中厂”安全管理体系，为企业的稳定发展提供了坚实保障。下阶段，他们将继续履行好房东责任，加强厂区管理，为家纺行业的安全生产探索更多有益经验。

“真金白银”兑现司法承诺

海门法院开展夏日专项执行行动

本报讯（记者钱丽君）“感谢法院帮我们讨回公道。”这是海门法院“夏季攻势2025”专项执行案款集中发放活动的现场，来自不同行业的当事人在拿到期盼已久的执行款时，脸上露出了笑容。

连日来，海门法院聚焦涉民生、小标的等重点案件，在炎炎夏日中掀起一阵执行热潮。此次集中发放的执行款涉及劳动报酬、赡养费、交通事故赔偿等九类民生案件。“谢谢你们，这笔钱可以帮助我们解决很多困难了，要不然我们真的不知道该怎么办了！”林某某与某建筑公司劳务合同纠纷一案经海门法院判决后，被执行人某建筑公司迟迟不愿履行生效判决确定的义务，海门法院立案后，执行干警前期走访了解到，申请执行人林某某身患重病正在医院治疗，执行干警抽丝剥茧，对案件进行分析后发现某建筑公司银行账户在被法院冻结

后有线款入账且足以覆盖该案涉案金额，执行干警立即对该笔款项进行了扣划并依照流程发放给了林某某。

“执行工作不仅要兑现胜诉权益，更要修复社会关系。”海门法院党组成员、执行局局长周旋说，针对涉民生案件，法院建立了优先执行、快速发放的工作机制。一方面加大财产查控力度，用足用好强制措施；另一方面注重柔性执法，对确有困难的当事人灵活采取分期履行等方式。下阶段，法院将继续开展常态化专项执行行动，深化执行联动机制，加强与公安、银行等部门的合作，通过“夜间执行”“假日执行”等错时执行方式，进一步提升执行质效，让人民群众的合法权益得到切实保障。

据了解，今年以来，海门法院已组织开展6次涉民生案件专项执行行动，累计执行案款400余万元。

海门今日出梅

7月6日至8日最高气温可达38℃

本报讯（记者施懿容）昨日，据最新气象资料分析，随着大气环流形势调整，雨带北抬，我区宣布于今日正式出梅。

据悉，今年入梅和出梅时间均偏早，梅雨期略短。6月11日，我区入梅，较常年的6月18日偏早；7月1日出梅，较常年的7月13日同样偏早；整个梅雨期时长21天，略短于常年的25天。此外，从降水情况来看，梅雨期间，晴雨相间，雨量明显偏少，海门本站的梅雨量仅为62.6毫米，与常年的267.5毫米相比，偏少近八成，在1991年以来的梅雨量统计中位列倒数第三。梅雨期内，我区共出现3次较强降水过程，分别在6月12日、14日~15日以及19日~22日。其中，包场镇刘浩站在6月12日的10时至11时出现最大小时雨量20.9毫米，海门经济技术开发区新河闸站于6月28日21时16分监测到最大风速为19.3米/秒（8级）。

受副热带高压控制，7月上旬，我区以晴热高温天气为主，7月6日至8日，部分地区最高气温可达38℃左右，预计有高温灾害中风险。气象台提醒，市民要及时做好防暑降温措施，日常注意补充水分，尽量避免长时间处于高温环境中，谨防中暑。此外，高温天气可能对水电供应、交通运输、户外作业以及农业生产等方面产生影响，相关部门和单位需提前做好应对预案，保障各项工作平稳有序进行，满足居民正常生活需求。

网格员火速救援中暑老人



本报讯（记者施懿容）6月27日上午，余东镇宛平村网格员朱丹丹在走访时接到六组村民张大伯的电话，电话那头急匆匆地说邻居从某在自家屋前的田里突然晕倒，不知是什么情况，希望他们赶紧来看看。

挂断电话后，朱丹丹立即赶往从奶奶家并联系其家人。赶到时，年过70的从奶奶脸色苍白，朱丹丹初步判断是高温中暑导致晕倒，并未出现热射病典型症状。她先将老人搀扶至廊下通风处并送服温水，并仔细查看，未发现老人有明显外伤，同行的村干部立即就近返回村部拿取药箱。等待的过程中，朱丹丹不断地用湿毛巾为老人擦拭额头、手臂等部位，缓解中暑带来的不适。待药箱取来后，朱丹丹给老人服用藿香正气水缓解症状。不多时，从奶奶慢慢清醒过来，意识也逐步恢复。

原来，是从奶奶在地里长时间的体力劳动，且当天最高气温高达35℃，导致了从奶奶中暑。不多时，其家人也赶到，朱丹丹向他们详细说明了老人的情况，并建议带老人去医院做进一步检查，并叮嘱近期天气炎热，尽量避免体力劳动。从奶奶及家人说：“非常感谢你们的及时帮助，不然这么热的天昏倒，后果不堪设想！”

绿茵场上球员们激烈角逐，看台上观众们呐喊助威，在这场激情盛宴的背后，还有一群默默守护的“电力卫士”。当天，国网南通市海门区供电公司安排50余名保电人员坚守岗位，两台发电车严阵以待。他们密切关注电网运行数据与设备状态，为场馆照明、赛事直播等每一个用电环节提供可靠保障。

据了解，为确保赛事期间电力供应稳定，海门供电公司赛前迅速成立电力保障工作组，制定涵盖电网调度、输变电、客户端等多环节的详细保电方案。保电前，对输电线路开展隐患排查治理，红外测温和无人机巡检，处理隐患12处，巡视周边线路50余公里，清理线路通道，整治外破隐患点。保电期间，安排专人值守，增加巡视频次，实时监测设备运行状态，随时应对突发故障。

50名电力卫士 照亮激情赛场

遗失启事

△南通市海门区苏捷大药房遗失药品经营许可证副本一份，编号：苏DA5132180，发证日期：2022年9月20日，有效期：2025年11月1日，声明作废。